



# Александр Захарченко о мире, экономике и выборах

(Окончание.  
Начало на стр. 1)

Задача освобождения всей территории Донецкой области до дня выборов не стоит. Прекрасно выучив уроки истории, мы не стремимся к победе любой ценой к красивой дате. Мы всегда ведем боевые действия, исходя из их целесообразности и максимально сберегая жизни солдат. Этим мы кардинально отличаемся от украинских военных, которые свои воинские подразделения бросают на убой. Чем меньше крови мы прольем во время освобождения нашей земли, тем правильнее поступим. Это наша основная задача

## Про соглашение об отводе войск:

- Украина и ДНР договорились о режиме тишины. Если в течение 5 дней он не будет нарушен ни одной стороной, начнется отвод войск за 30-ти километровую зону от места их дислокации по состоянию на 11.10.2014г., при участии наблюдателей от ОБСЕ.

## О финансах:

- В ДНР уже создана внутренняя платежная система. Планируется

создание мультивалютной зоны, что позволит спокойно пережить нехватку валюты в переходный период. Работа Центрального Республиканского Банка позволит не только решать вопросы экономического развития ДНР, но и своевременно выплачивать пенсии и зарплаты, пособия и соцвыплаты.

## Об экономике и о промышленном потенциале:

- Чтобы экономика начала работать, нужно объяснить правила игры. Введением Временного положения о налогообложении мы это сделали. Работа идет. Основной упор - шахты и промышленность. Сейчас идут активные работы по восстановлению шахт на территории Шахтерска, Тореза, Антрацита, Снежного - изыскиваются все ресурсы, которые имеются в наличии. Восстанавливаются линии электропередач. Угольная промышленность является для нас основополагающей, и задача Правительства и Верховного Совета министров Донецкой Народной Республики - обеспечить работу шахтерам, макси-

мально быстро поднять угольные предприятия, чтобы заработали коксохимические и металлургические заводы. Любая война рано или поздно заканчивается. А люди должны получать пенсии, достойную заработную плату, иметь достойное медицинское обслуживание и образование.

## О режиме тишины:

- В случае его соблюдения сторонами в течение 5 дней, 16-17 октября начнется отвод вооружений и войск от объявленных ранее границ ДНР. В настоящее время руководство ДНР ожидает решения от ОБСЕ о количестве наблюдателей процесса отведения войск от линии фронта. Украинская сторона проявляет упорную нескорчивость и чрезмерные аппетиты, однако основная карта с линиями отвода артиллерий подписана. Однако, если в течение этого времени украинская армия нарушит режим тишины, так же, как она до сих пор нарушает перемирие, руководство ДНР оставляет за собой право на принятие адекватного ответного решения.

## О планах:

- Фактически, наше новое государство рождается в войне. Отсюда и невозможность заняться комплексными восстановительными работами на значительной территории Донецкой Народной Республики. Из-за непрекращающихся боевых действий возникла масса серьезных проблем: и гуманитарный коллапс, и отсутствие работы у людей, пенсий у стариков. Но работа идет, и дело движется, "дорожная карта" дальнейших мероприятий по восстановлению экономики готова и поэтапно воплощается в жизнь. И именно сейчас выборы - самый правильный шаг на пути становления государственности республики. Потому что фундаментом государства должна быть законно избранная власть, обязанная принимать законы, выстраивать экономическую и правовую платформу республики, формировать общество здоровых патриотов своей Родины - Донбасса.

Решение проблемы социальной защите пенсионеров Александр Захарченко тоже отнес к катего-

рии важнейших и сообщил, что в настоящее время проведена огромная работа по созданию системы экономического обеспечения пенсионеров и работников бюджетной сферы не одноразовой помощью, но постоянными зарплатами. Запущен ряд проектов, которые позволят появиться денежным средствам в республике в ближайшее время. Проведено большое количество переговоров и после выборов будут заключаться экономически выгодные договоры и соглашения.

Анонсируя свою предвыборную программу, Александр Захарченко признал главными целями своей деятельности на посту Главы республики в случае его избрания - становление нового государства, восстановление и развитие экономики, начатое в условиях боевых действий, заботу о социально незащищенных слоях населения, установление и укрепление границ.

Комментируя выборный процесс, Захарченко сказал: "Чтобы власть почувствовала поддержку людей, они должны эту власть выбрать".

## Что пробудила в нас война

**Мы - дончане. За этот год мы стали старше на несколько жизней. Мы пережили сразу две революции - чужую, навязанную нам западом, и свою - народную. Мы узнали, что такое война на своей территории. Мы научились защищать свою землю, выживать под взрывами и ценить каждый прожитый день. Но иногда нас охватывает паника - а дальше что? Куда мы движемся? Что мы будем строить? Хватит ли нам сил?**

домые обостренным чувством справедливости и ненавистью к фашизму, тоже видят мир исключительно через карту боевых действий, а он не больше грецкого ореха. Руководители молодого государства должны учесть намного больше, прежде чем давать очередные приказы к наступлению; и разрушенную инфраструктуру, и отсутствие ресурсов и

Война все перемешала и все расставила по местам. Мы узнали истинное лицо окружающих нас людей. Все, кто боялся, уже уехали из Донбасса. Не будем их осуждать. Каждый человек имеет право на слабость. Кто-то спасал детей или престарелых родителей. Кто-то искренне верил, что Украина их пригreet и возблагодарит за верность. Кто-то решил воспользоваться великодушием россиян, чтобы обосноваться в соседней державе. Кто-то думал, что мы своим референдумом навлекли на себя праведный гнев. Пусть думают, как хотят. Но мы остались дома. Мы решили жить здесь и строить новую страну здесь. Мы почувствовали силу родной земли, мы поняли, что она в нас нуждается. Мы открыли школы, ходим на работу, в перерывах между бомбежками консервируем огурцы. Мы готовимся к зиме, мы собираемся жить.

Но неоднозначные события последних дней как-то не очень вдохновляют нас, не обнадеживают. Сомнения вгрызаются в душу, оставляя ноющий рубец неверия. Уже больше месяца большинство дончан недоумевает, почему было остановлено наступление армии Новороссии и к чему перемирие, если оно не соблюдается? Моя подруга Лена, пережившая бомбежки



в Горловке, сжимая кулаки и размазывая слезы, еще после первых минских переговоров сокрушалась: "Как можно останавливаться? А как же Славянск, Мариуполь? Мы оставим их врагу и обманем надежды всех живущих там людей?". Я с ней полностью согласна, я тоже хочу на боевом коне и с шашкой отогнать всех врагов, освободить угнетенных и несчастных и установить незыблемую всеобщую справедливость. Но я в своих порывах вижу только свой дом, а он на карте мира даже незаметен. Полевые командиры, ве-

приближающуюся зиму. А сколько же ходов должны проиграть в этой шахматной партии гиганты геополитики, сколько учесть неведомых нам факторов и сколько просчитать последствий и взвесить возможных потерь. Вот в их руках мир уже имеет очертания всей планеты. И последствия их решений тоже планетарных масштабов...

Поэтому, успокаивая свою подругу, я пытаюсь найти аргументы простые и понятные, без претензий на высокую аналитику.

(Окончание  
на стр. 3)



## Выплата соцпособий началась

Несмотря на отсутствие утвержденного бюджета ДНР и временные сложности с выплатами пенсий и социальных пособий, правительство Донецкой Народной Республики находит средства для помощи гражданам, занятым в бюджетной сфере экономики, а также социально неблагополучным категориям граждан. Так, по выплатам в рамках пенсионной программы, ряд городов ДНР уже отчитались в полном объеме. Это города: Торез, Енакиево, Снежное, Докучаевск и Горловка. В них произведена выплата средств тем категориям населения, которые признаны первоочередными, и от местных организаций получены полные отчеты о проделанной работе.

Начаты выплаты в Макеевке, Шахтерске, Моспино, Харцызске. Амвросиевка, Ясиноватая, Марьинский и Новоазовский районы - в ближайшее время приступят к выплатам.

По линии Министерства образования ДНР социальная помощь оказана в городах Торез, Горловка, Енакиево, Макеевка, Иловыйск, Харцызск, Шахтерск, Ясиноватая. Вопрос соцвыплат решен по школам, детским садам, интернатам и по средним специальным учебным учреждениям.

В Донецке пособия выплатили техническому персоналу Донецкого Университета и в полном объеме выплаты были произведены в Донецком Университете Управления.

В следующий цикл планируется закрыть вопрос по выплатам пенсий по возрасту, инвалидам 1-3 групп, пособий по беременности, при рождении ребенка, по уходу за ребенком, мно-



годетным семьям и пособия на погребение усопших.

Важно отметить, что выплаты в первую очередь прошли в тех местах, где местное руководство сумело создать работоспособные структуры. Примечателен опыт военной комендатуры Тореза, которой руководит Владимир Устьянцев. Он умело использовал организационный ресурс, задействованный еще при проведении референдума 11 мая 2014 года. "Мы привлекли к работе волонтеров, нашли и обновили списки тех людей, кто нуждается в немедленной помощи. Именно поэтому выплаты пособий в Торезе произведены в кратчайшие сроки, что является жизненно важным для населения ДНР в наше нелегкое военное время" - сказал В. Устьянцев.

# Что пробудила в нас война

(Окончание.

Начало на стр. 2)

**Во-первых**, надо верить. Верить не только в Бога, который не даст испытаний сверх меры, но через боль покажет путь к истине. Верить в русский мир, который окажется чище и сильнее любой западной пропаганды. Верить в Новороссию, чье имя методично вычеркивали из учебников истории в течение 20 последних лет. Верить в историческую справедливость, ведь наши степи еще Н. В. Гоголь называл Новороссией, югом России. Верить в силу людей, живущих на Донбассе, которые отстаивали свой край, отвоевали уже его однажды у врага ценой нечеловеческих усилий и трудового подвига. Верить в то, что победа будет за нами.

**Во-вторых**, надо видеть. Надо увидеть, что Украина сюда больше не вернется, и этому есть масса доказательств. Эвакуированные заводы из Мариуполя, невыплата пенсий и социальных пособий, сбжавшие за один день банки, отсутствие зарплат бюджетным работникам. Надо видеть, что в ДНР созданы собственные органы правопорядка. Надо видеть, что нам вернули в районы разогнанные ранее украинской реформой санитарно-эпидемиологические станции. Надо видеть, что в поликлиники возвращается порядок, нарушенный введением так называемой семейной медицины. Надо видеть, что в школах добавлены часы русского языка и литературы, предложены рекомендации по постепенному переводу на российские стандарты обучения. Тогда станет понятно, почему люди по

всей России собирают учебники для Донбасса!

**В-третьих**, надо быть благодарными! За ту явную и скрытую гуманитарную помощь, которую Россия не перестает оказывать нашему региону. Разве тысячи наших граждан не были приняты и обогреты без документов, без денег, раненые, больные, старые и только что родившиеся. Разве не была Россия милосердна к украинским солдатам, которые не по своей воле стали нашими врагами? Разве не приняла Россия всех наших школьников и студентов, пожелавших учиться в России? И, в конце концов, разве не пришли к нам добровольцы из братских стран?

**В-четвертых**, надо уже принять новый вектор истории. Весь трагизм нашей ситуации в том, что наше население далеко не единодушно в своих помыслах. Как сто лет назад, налицо революционная ситуация - низы не могут жить по-старому, верхи не могут руководить по-старому. Рабочий класс поддерживает новую власть, но все еще боится своих начальников. А начальство безудержно боится своих киевских министров или хозяев-олигархов, для которых и законы-то не писаны. Вот и получается, что директора среднего звена в большинстве своем стали таким лишним колесом в телеге. Решения новой власти они игнорируют, спрятавшись в отпусках и на больничных, а коллективы брошены на произвол судьбы. Но уже не выйдет в кустах отсидеться и ввремя шапки менять. Пора принять Донецкую республику с ее новыми печатями, приказами



и законами. Пора прочитать Конституцию и учиться быть гражданами нового государства.

Кстати, о гражданстве. Понятие гражданин предполагает активную гражданскую позицию. И сейчас самое время ее проявить. Страна готовится к выборам. Это трудное, но необходимое решение. Мы же хотим, чтобы нашу республику признали в мире? Это не просто формальность - это доказательство существования государства. Этот шаг - не менее важный, чем референдум, это народный мандат доверия к первым лицам. После выборов нас перестанут называть самопровозглашенной республикой, власть станет легитимной.

Никто не построит новое государство вместо нас. Никто не

восстановит школы, не перекроет крыши, не восстановит шахты, если просто сидеть и ждать. Нам могут дать материалы, инструктора или прораба. Но никто не сделает из нас людей. Мы сами должны объединиться и проявить гражданское мужество. Мы сами должны выйти на суботник, расчистить завалы, прийти на стройку. Мы должны поверить, что мы - не объект, передвигаемый по шахматной доске сильными мира сего, а субъект, самостоятельно принимающий решения.

И тогда нас признают в мире как самостоятельное государство. И тогда мы перестанем быть нахлебниками, бедными родственниками на шее у России. А природных ресурсов у

Донбасса достаточно, нужно научиться их рационально использовать. Сегодня открыты двери к любым министрам, каждый может принести свои предложения. Но одних предложений мало. Нужно не побояться взвалить на себя груз ответственности и тащить его до победы. Если каждый будет заниматься своим делом, на своем рабочем месте, если приложит все силы там, где это лучше всего получается - вот тогда все почувствуют вкус победы. И тогда не напрасными будут все жертвы, не стыдно будет подхватить знамя, выпавшее из рук погибших товарищей. Вот тогда мы почувствуем себя хозяевами на своей земле!

Светлана ДОНЕЦКАЯ

## Простые герои, которых не победить

### "Муха", Даль и танк

В мирной жизни Даль - это позывной крепкого, основательного и немногословного ополченца - он работал водителем КамАЗа, возил стройматериалы, любил обустроить дачку и возиться с двумя ненаглядными внуками. Характер у него был спокойный, даже немного флегматичный. Жена часто упрекала: "Ну что за бирюк, слова не вытянешь! Хоть бы вспылит, рявкнул, нет, молчит, брови нахмурит и все."

Начавшаяся война изменила жизнь Даля. В первые же дни он записался в ополчение, служить определили на блокпост на окраине города.

В этот вечер через его блокпост прорвались заблудившиеся в транспортных развязках танк и БТР врага. Друга Даля взрывом отшвырнуло на обочину - Даль не успел ему помочь... Еще один напарник успел нырнуть в укрытие, двое других взяли на себя атаку БТР, а Даль схватил две "мухи", встал во весь рост и начал бегать вокруг танка, стараясь попасть в топливные баки. Раз! Два!... так на счету Даля появился подбитый танк.

- Хорошо, на броне укровской пехоты не было - у них бы закружилась голова от твоей беготни и они бы сдались сразу, оглохнув от твоего мата - "пакуя" экипаж, смеялись его друзья через несколько минут после успешного боя.

### Сеня и птур

Этот поход Сени на террикон с установкой противотанковых управляемых ракет был успешный. Первый птурчик упорхнул за 2 км, и попал в танк карателей. Стабилизаторы вышли из строя и ствол пушки шваркнулся вниз, башню заклинило и толку от железяки было теперь столько же, сколько от пустой консервной банки.

Второй птур попал прямо в дверь казармы карателей - в длинном сером здании, похожем на курятник находилось около трех десятков врагов, и правосеков, и наемников из Польши. Что случается при взрыве птура в закрытом помещении - рассказывать не стоит, это не для слабонервных.

### Пристрелочный зал Питера



Питер - профессионал. Ему достаточно указать точку на карте, и миномет точно положит мины в цель. Этот выстрел был пристре-

лочный. Попал прямо в САУ врага. Потом сдетонировал боезапас. Потом еще два выстрела - и на месте расчета украинцев, так любящих на рассвете обстреливать мирные, спящие микрорайоны Донецка, остались только клубы пыли.

Питер любит закрытые позиции, когда звук уходит вверх и направление полета мины угадать сложно. Он прекрасный математик и расшифровка гугл-карты и систем координат для него - не проблема. Но этому выстрелу даже Питер удивился.

- Пристрелочный... он такой, пристрелочный.

### Замучен фашистами

Александр Таран, ополченец из Донецка, погиб как герой, когда его подразделение попало в засаду правосеков. Перед тем,

как расстрелять, фашисты пытали Сашу. Пытали страшно - вырвали ногти на руках, вырвали зубы... Его тело и тела его трёх

товарищей нашли обезображенными... Саша был в ополчении с первых дней войны. Высокий улыбчивый двадцатисемилетний красавец, спортсмен. Он любил Донецк, свою землю, свою семью. Он любил жизнь...

**Светлая память герою. Смерть фашистским ублюдкам. Мы стараемся отомстить за тебя, Саша...**

### Кулибин и Одиссей

Одиссей пришел в ополчение в июле. Приятный молодой парень, современный, веселый, отзывчивый. Одиссей-шахтер по профессии, гроз (горнорабочий очистного забоя). А потом Одиссей узнал, что погибли его родители. В дом попала мина...

Теперь Одиссей просится на самые горячие и опасные операции. Он не понимает, зачем менять пленных, зачем правосеков отдавать в МГБ, зачем подбирать раненых нацгадов. У Одиссея есть цель. Он не считает, что месть-это блюдо, которое надо подавать холодным... Одиссей стал универсальным солдатом. Мать и отец гордились бы им. Если бы были живы...

Кулибин из тех, у кого дело в руках горит. Именно Кулибин может наплавить электроды на пластины бронезилета таким образом, что СВД не пробивает бронезилет с шести метров, а его самострелы надо видеть - это произведения оружейной мысли.

В далеком 1943-ем году отец Кулибина погиб при штурме Саурмогилы...

### Вторая жизнь Бриз

Бриз из Славянска. Самая обычная профессия - маляр-штукатур. Средний возраст - 35 лет. Самая обычная жизнь, которая текла по накатанной - работа, дом, семейные хлопоты, будни и отпуска, привычный бег в колесе времени, людей и проблем. А потом в Славянск пришла война. Выбор - идти или не идти в ополчение не стоял. Сражаться за свой дом и свою землю было сознательным и твердым решением. Потом были бои, и окопы, и ад над головой, и обожженные фосфорными боеприпасами украинской армии боевые товарищи. Потом Славянск пришлось оставить... Это было больно, невыносимо, но необходимо. Теперь Бриз - замкомвзвода в образцовом по дисциплине подразделении в Донецке, которое умеет и встретит, и проводить врага. Появился и боевой опыт, и умение вести тактические действия, и решительность, и бесстрашие, и беспощадность. Все эти качества прекрасно сочетаются с обаянием, деликатностью и женственностью. Бойцы ценят, уважают и берегут своего командира, понимая, насколько тяжело женщине управлять отчаянными сорвиголовами-разведчиками. А Бриз в своей второй жизни и в своем подразделении стала символом искренности, взаимовыручки и теплоты фронтального братства Донбасса.

(Окончание на стр. 4)

## ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ ДНР

Горячие линии	Телефоны	Где, когда	e-mail
Горячая линия ДНР (военная сводка, терроризм, провокации, похищение людей)	095 660 75-85 099 458 71 34 099 536 87 28 093 388 71 51	(8.00-18.00 ежедневно) круглосуточно круглосуточно (8.00-18.00 ежедневно)	hotline.dnr@yandex.ru
Комитет по вопросам беженцев	095-332 58 63	(8.00-17.00 пн-сб)	
Комитет по пропавшим без вести	095 656 80 70	(9.00-16.00 пн-пт, 9.00-13.00 сб)	
Гуманитарная помощь беженцам	095 563 38 89	(9.00-16.00 пн-пт, 9.00-13.00 сб)	
Выезд из горячих точек	098 508 93 92	круглосуточно	
Комиссия помощи семьям погибших НКВД (дежурный)	063 273 01 42 093 720 42 87	(9.00-17.00 пн-пт) (9.00-18.00 ежедневно)	
Набор добровольцев в армию ДНР (Оплот)	096 441 65 57 095 652 29 91 099 445 63 78	(круглосуточно) (круглосуточно) (круглосуточно)	
Военкомат Мобилизационного управления Министерства Обороны ДНР	067 145 14 99 094 912 96 60 062 213 26 60 062 213 32 79	(круглосуточно) (круглосуточно) (круглосуточно) (круглосуточно)	
Пресс-центр Информационной службы Политотдела ополчения ДНР. Круглосуточная горячая линия для поддержки журналистов:	095 915 97 15	(9.00-18.00 пн-сб)	
Комиссия по делам военнопленных:	093 442 34 52 093 445 90 93	(9.00-17.00 ежедневно) (9.00-17.00 ежедневно)	
Комиссия по разрушениям	050 548 23 68	(9.00-18.00 пн-пт)	
Министерство культуры и туризма ДНР	062 338 09 19	(9.00-16.00 будние дни)	min.kultura@mail.ru
Министерство образования и науки ДНР	095 636 68 87	(9.00-16.00 пн-сб)	mon_dnr@mail.ru
Министерство государственной безопасности ДНР	095 760 14 02	(9.00-18.00 ежедневно)	
ОКАЗЫВАЕМ ПОМОЩЬ В ВЫЕЗДЕ ИЗ ГОРЯЧИХ ТОЧЕК МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ И НУЖДАЮЩИМСЯ ГРАЖДАНАМ	098 508 93 92 095 259 45 60	(9.00-16.00 пн-сб)	
РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ! ПО ВОПРОСАМ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВ ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО ТЕЛ.:	095 174 07 22	(9.00-18.00 пн-пт)	
НАБОР ДОБРОВОЛЬЦЕВ В СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЕ "КАЛЬМИУС"	095 580 32 59, 063 949 71 54	(8.00-18.00 ежедневно)	
КП "РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОРОДА ДОНЕЦКА" ПО ТЕЛЕФОНАМ:	066 201 12 94, 306 22 57	(круглосуточно)	
Министерство образования и науки	095 636 68 87		
Министерстве доходов и сборов Донецкой Народной Республики	062 3015271, 062 3015272	(9.00-18.00 пн-пт)	
Комиссия по разрушениям	050 548 23 68	(9.00-18.00 пн-сб)	

## НОВОСТИ ДНР

В связи с участвовавшими сообщениями, появляющимися как в средствах массовой информации, так и в высказываниях отдельных лиц, о различного рода "переездах" некоторых высших учебных заведений Республики, Министерство образования и науки считает необходимым заявить следующее: Министерство образования и науки ДНР не отдавало ни одного распоряжения о выводе какого-либо учебного заведения из-под своей юрисдикции, поэтому все учреждения образования и науки, находящиеся на территории Республики, обязаны продолжать работу по месту регистрации. Все финансовые операции, осуществляемые учебными заведениями, должны проводиться исключительно на территории Донецкой Народной Республики, в ее финансовых институтах и в установленном законодательством порядке. Все учебные заведения, независимо от их типа, уровня и формы собственности, обязаны соблюдать все распоряжения Министерства образования и науки ДНР. Любые действия, направленные на саботирование работы учебных заведений Республики и распространение заведомо ложной информации, будут преследоваться в соответствующем юридическом порядке. При обнаружении лиц, замеченных в подобных действиях, а также других нарушениях, просьба обращаться по телефону горячей линии Министерства: +38095-636-68-87.

Министерство по доходам и сборам ДНР информирует предпринимателей - физических и юридических лиц, об открытии Центрального Банка Донецкой Народной Республики, и начатой процедуре открытия счетов в Центральном Республиканском Банке ДНР. Подробнее о процедуре открытия счетов - на сайте <http://dnr.today>

В минувшие выходные открыли театральные сезоны Донецкий драмтеатр и Донецкий театр юного зрителя. Драмтеатр открылся "Женитьбой" Гоголя, а маленькие зрители увидели музыкальную сказку "Василиса Прекрасная".

В субботу, 9 октября, в Первом военном госпитале состоялся концерт, который дали для раненых бойцов донецкие дети. Как в годы Великой Отечественной войны, школьники решили организовать концерт для своих защитников, чем очень порадовали выздоравливающих воинов.

ОАО "Макеевгаз" практически полностью завершило подготовку к зимнему периоду и готово подать газ на котельные Макеевки в срок, определенный Постановлением Совета Министров ДНР "О начале отопительного сезона 2014-2015 годов", - 15 октября, а при необходимости - хоть сегодня.

Министр Обороны ДНР В. Кононов вручил первую медаль "За оборону города Славянска". Медаль вручена бывшему врачу Скорой Медицинской службы Славянска, а ныне начальнику медицинской службы Министерства Обороны ДНР Наталье Липовской.

Первый секретарь Коммунистической партии Донецкой Народной Республики Борис Литвинов передал документы на регистрацию КП ДНР в Центральную избирательную комиссию. А накануне состоялась учредительная конференция партии коммунистов ДНР. Таким образом, начато создание первой политической партии в Республике.

## Простые герои, которых не победить

(Окончание. Начало на стр. 3)

## Носочки

Этому блокпосту на окраине города повезло - местные жители взяли шефство над добровольцами, приезжими из других областей Украины. Женщины приходят готовить поспенно, установив график выхода, мужчины в возрасте чинят ломающиеся предметы или помогают строить укрытия, подростки или носятся курьерами между блокпостами, или по собственной инициативе устраивают разведвылазки на оккупированную территорию, а бабушки - бабушки вяжут. Теплые жилетки, шапки, шарфы и носочки. Ополченец Росомаха рассказывает: "Одна женщина, ей уже под 80, по 2 пары носков в день вяжет. И так ловко и красиво у нее получается! Мы все в ее носках, как близнецы. Она ребенком была, когда советская армия освобождала Донбасс в 43 от немецко-фашистских захватчиков. Бабушка говорит нам с грустью - "Всё как в моем детстве, сыночки, и гудит, и стреляет, и взрывается. Тогда ребенком в подвале сидела, сейчас опять на

старости лет туда иду пережидать. Как и не было этих десятков лет... А вы носите носочки, сынки, носите, чтобы быстрее уже отогнали супостатов от наших домов и победили врагов проклятых".

Иногда тепло души и сердечная щедрость - оружие, мощнее, чем гаубицы..

## Запорожец

Он шел четверо суток. Пешком. Из тихого Запорожья в окваченный войной Донецк. По пути фотографировал дислокацию блокпостов карателей, технику. Он шел на войну добровольцем, потому что в Донецке хотел сражаться за свой родной город - Запорожье.

Пыльный, голодный, со сбитыми ногами он пришел и записался в ополчение. И отдал флешку. Так началась его война с фашизмом...

## Русины не сдаются

В ряды ополчения русины пришли сознательно и добровольно - они на собственном опыте знают, что такое австро-венгерские концлагеря и зверства бандеровцев. Русины воюют тут уже несколько месяцев. Они сплочены, опытные и мотивированные. Один



из них - Василь, 51 год, бывший столяр, недавно был ранен под Дебальцево, рассказал о том, почему это его война. Василь говорит на закарпатском диалекте украинского, поэтому переведем на русский его простую и понятную мотивацию.

- Они против веры нашей пошли. Против души нашей. Сам дьявол в бандеровцах поселился. Ничего святого и живого у них в душах нет.

Сам Василь получил ранение в грудную клетку, сломано несколько ребер, пострадала диафрагма. Спас русина бронезилят.

- Мы, русины, всегда молимся перед боем. Божья мать нас бережет. А ранение я получил так - передвигались перебежками, где-то я отвлекся и схлопотал пулю снайпера. Откатился за деревья, мои ребята-разведчики пошумели и дали время, чтобы я отполз из опасной зоны. Воевать до победы буду. Как я в Закарпатье вернусь без победы? Нельзя без победы нам возвращаться. Мы же горцы, а горцы никогда не сдаются. Будь-то хоть русины, хоть осетины. Не умеем мы сдаваться. Не умеем.

Алиса ВЕРЕСКОВА

2 ноября выбираем народную власть